
Ata da 10ª Sessão Ordinária – do Primeiro 
Ano Legislativo da Oitava Legislatura. 

 

Reuniram-se aos vinte e nove (29) dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis 2026, 

às nove horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, sito a rua Nelson 

Pereira Dias, nº 01, centro de Buriticupu, em cumprimento do primeiro ano Legislativo 

da 8º legislatura, presentes os seguintes vereadores: Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes 

(PRD); Francisco Alisson Lima Araujo (PSDB); José Alves Pereira (PL); Antônio Pontes 

de Oliveira (PDT); Sebastiana Sousa Silva (PL); Alberth Sullyvan Silva Moreira (PL); Ely 

Josélio Monteiro Bezerra da Silva (PRD); José Everton Nunes Araújo (PP); Antônio 

Leandro Lima do Nascimento (PSDB); Francinete Nascimento da Cruz (PRD); José da 

Conceição Sousa Brito (PP); Maria Madalena Araujo (UNIÃO); Erionilton Albuquerque 

Lopes (CIDADANIA) e Maria de Nazaré Luz Silva (PP). A Presidente desejou um bom dia 

a todos e após constatado o número legal do quórum declarou aberta a 10ª Sessão 

Ordinária, ficando registrado as ausências dos vereadores: José Pereira de Araujo Filho 

(PDT), que se encontra em consulta médica. A Presidente convidou a Vereadora Ceci 

(PL) para leitura da Bíblia Sagrada, a mesma fez a leitura do Salmo, 121. A Presidente 

colocou a ata da 9ª Sessão Ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em 

seguida, a Presidente solicitou a 1ª Secretária que realizasse a leitura das matérias em 

pauta: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 03/2026: dispõe a concessão de título de 

cidadão Buriticupuense, ao sr. Paulo Almeida Menezes Neto (Paulinho Maratá), e dá 

outras providencias. Autor: Allisson da Saúde. INDICAÇÃO Nº 69/2026: solicita ao Poder 

Executivo Municipal a restauração da praça localizada no residencial Eco Buriti, bem 

como a realização de melhorias na iluminação pública daquele residencial. Autor: Ceci. 

INDICAÇÃO Nº 70/2026: solicita ao Poder Executivo Municipal a construção de uma 

capela ou abrigo coberto nos cemitérios do município, visando oferecer proteção e 

melhores condições às famílias durante velórios, despedidas e sepultamentos, 

especialmente em períodos de chuva e forte sol. Autor: Everton Araujo. 

INDICAÇÃO Nº 71/2026: solicita ao Executivo Municipal a aquisição e doação de 

barracas móveis padronizadas aos feirantes da feirinha do agricultor do município de 

Buriticupu. Autor: Antônio Construções. INDICAÇÃO Nº 72/2026: solicita ao Executivo 

Municipal que encaminhe a esta casa legislativa projeto de lei dispondo sobre a 

unificação de matrículas dos profissionais do magistério da rede pública municipal de 

ensino de Buriticupu/MA. Autor: Leo Lando. INDICAÇÃO Nº 73/2026: solicita ao 

Executivo Municipal a implantação do aterro sanitário do município de Buriticupu/MA, 

na área pertencente ao município, conforme dispõe a lei municipal nº 576/2025, visando 

garantir a destinação ambientalmente adequada dos resíduos sólidos urbanos e o 

cumprimento da legislação vigente. Autor: Nilton Lopes. INDICAÇÃO Nº 74/2026: 

solicita ao Executivo Municipal a construção de uma casa cultural no povoado Segundo 

Núcleo, destinada à realização de festividades, eventos culturais, reuniões comunitárias 

e demais atividades sociais da comunidade local. Autor: Neta do Segundo. INDICAÇÃO 
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Nº 75/2026: solicita ao Executivo Municipal a pavimentação asfáltica com meio-fio, ou a 

implantação de bloquetes com meio-fio, na rua Frei Henrique, localizada na Vila André. 

Autor: Peixoto. INDICAÇÃO Nº 76/2026: solicita ao executivo municipal a pavimentação 

asfáltica com meio-fio na rua Ceará, nas proximidades do mix Edinelton, bairro Vila Davi. 

Autor: Peixoto. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO Nº 002/2026: dispõe sobre o 

reconhecimento da banda municipal Tereza Rodrigues Braga como patrimônio histórico, 

cultural e imaterial do município de Buriticupu, e dá outras providências. Autor: Peixoto. 

Dando continuidade, a Presidente declarou aberto o Pequeno Expediente franqueando 

a palavra ao Vereador Nilton Lopes (CIDADANIA). Que Iniciou cumprimentando a Mesa 

Diretora, os colegas vereadores, os que acompanham pela TV Câmara e os presentes na 

galeria. Defendeu sua indicação nº 73/2026 que solicita ao Executivo Municipal a 

implantação do aterro sanitário do município de Buriticupu/MA, na área pertencente 

ao município, conforme dispõe a lei municipal nº 576/2025, visando garantir a 

destinação ambientalmente adequada dos resíduos sólidos urbanos e o cumprimento 

da legislação vigente. Destacou a justificativa da sua indicação, sendo uma medida de 

grande relevância para a saúde pública, preservação ambiental e melhoria na qualidade 

de vida dos munícipes. Uma vez que o descarte inadequado de resíduos sólidos pode 

ocasionar sérios impactos ambientais, contaminação do solo e dos recursos hídricos, 

proliferação de doenças e prejuízos a população. Destacou que além disso, a medida 

busca atender as exigências da legislação ambiental vigente, especialmente a política 

nacional de resíduos sólidos, garantindo ao município maior responsabilidade na gestão 

dos resíduos urbanos promovendo sustentabilidade, organização urbana e proteção ao 

meio ambiente. Pontuou que dessa forma, considerando a necessidade urgente de 

adequação ambiental e sanitária do município torna-se essencial a adoção das 

providencias necessárias para a implantação do aterro sanitário contribuindo 

diretamente para o desenvolvimento sustentável de Buriticupu e bem estar da 

população. Destacou que o município tem duas leis aprovadas que tratam desse assunto, 

sendo a primeira a lei que autorizou o executivo municipal a contratar credito financeiro 

para que possa ser feito o aterro sanitário. Logo em seguida foi autorizado o município 

de Buriticupu a celebrar um acordo administrativo para receber a doação de um terreno 

de uma empresa, onde o município em contra partida isentou a empresa de vários 

impostos. Pediu que o mais breve possível o Executivo Municipal possa atender a sua 

indicação. Finalizou agradecendo a todos. Em seguida, a Presidente convidou para uso 

da palavra o Vereador Peixoto (PL). Que Iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, os 

colegas vereadores, os que acompanham pela TV Câmara e os presentes na galeria. 

Apresentou o Projeto de Lei - Legislativo nº 002/2026 que dispõe sobre o 

reconhecimento da banda municipal Tereza Rodrigues Braga como patrimônio histórico, 

cultural e imaterial do município de Buriticupu. Destacou a competência para executar 

as músicas que a da banda Tereza Rodrigues Braga tem. Pontuou a importância do 

reconhecimento da banda e que é muito importante sua indicação. Defendeu também 

sua indicação nº 76/2026 que solicita ao executivo municipal a pavimentação asfáltica 
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com meio-fio na rua Ceará, nas proximidades do mix Edinelton, bairro Vila Davi. Disse 

ter sido um pedido dos moradores para que o Gestor Municipal tenha conhecimento e 

execute o trabalho que é fundamental e importante para o povo. Defendeu também sua 

indicação nº 75/2026 que solicita ao Executivo Municipal a pavimentação asfáltica com 

meio-fio, ou a implantação de bloquetes com meio-fio, na rua Frei Henrique, localizada 

na Vila André. Finalizou agradecendo a todos. Dando continuidade, a Presidente 

convidou o Vereador Léo Lando (PSDB) para uso da palavra. Que Iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas vereadores, os que acompanham pela TV 

Câmara e os presentes na galeria. Defendeu sua indicação nº 72/2026 que solicita ao 

Executivo Municipal que encaminhe a esta casa legislativa projeto de lei dispondo sobre 

a unificação de matrículas dos profissionais do magistério da rede pública municipal de 

ensino de Buriticupu/MA. Destacou que a medida facilitará em ralação as portaria, que 

ao invés de terem duas portarias, unificaria para apenas uma, facilitando a vida dos 

professores e que essa medida não prejudicaria e não gera custos em nada para o 

município. Destacou ter se reunido com o sindicato dos professores para se inteirar da 

situação e que é um pedido dos professores e que são muitos professores que se 

encontram nessa situação. Finalizou agradecendo a todos. Em seguida, a Presidente 

encerrou o Pequeno Expediente e declarou aberto o Grande Expediente. Em ato 

contínuo, a Presidente convidou para uso da palavra a Vereadora Madalena (UNIÃO). 

Que Iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas vereadores, os que 

acompanham pela TV Câmara e os presentes na galeria. Deu boas vindas ao Prefeito 

Interino José Antônio e disse que ele tem uma grande responsabilidade com o povo de 

Buriticupu. Destacou que ver com esperança o empossamento do Prefeito Interino para 

solução dos problemas da cidade. Comentou a esperança que o povo da Vila boa 

Esperança, Cikel tem de conseguirem ter água, pois continuam sem por falta da bomba 

d’água. Falou da Festa da proximidade da tradicional festa da abobora que dura três dias 

e que a comunidade pede que seja solucionado a falta de água. Comentou sobre os 

Precatórios dos professores que precisam de atenção. Pois já deviam ter sidos pagos e 

até o momento não foram. Destacou que o município precisa ter sua funcionalidade 

normalizada. Pontuou acreditar que as coisas irão voltar ao normal e as coisas devem 

acontecer como o povo merece e que possam usufruir dos impostos que todos pagam. 

Agradeceu os colegas vereadores por sempre estarem juntos por melhorias para a 

cidade e finalizou agradecendo a todos os presentes. Dando continuidade, a Presidente 

convidou o Vereador Léo Lando (PSDB) para uso da Tribuna. Retornou a Tribuna para 

defender sua vida pública e política. Destacou que em nenhum momento foi procurado 

pela imprensa e que continua com os mesmos meios para comunicação. Se reportou a 

sociedade de Buriticupu e destacou que sua vida pública é limpa e que não se 

corrompeu. Comentou sobre quando era secretário de meio ambiente e que nunca 

desviou recurso e que deixou dinheiro no caixa na sua saída do cargo. Desafiou a 

sociedade de Buriticupu a provar que ele tenha desviado algum recurso. Destacou que 

desde os seus 14 anos trabalha fazendo negócios de compra e venda. Pontuou que passa 
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por uma investigação e que o Prefeito João Carlos não foi cassado e sim afastado por 90 

dias para também ser investigado. Disse que o momento é de cautela e paciência, não 

de ambição e guerra. Comentou que o Zé Antônio é vice do governo e que não há 

motivos para toda a festa e se dirigiu a oposição para que comemorem quando 

ganharem as eleições em 2028. Deixou claro para a sociedade de Buriticupu que o 

afastamento serão 90 dias para serem investigados e que o dinheiro que saiu da empresa 

para outros destinatários está sendo investigados também. Disse que logo que foi 

intimado ele se apresentou e que está à disposição da justiça e que está tranquilo, pois 

está com sua consciência limpa. Destacou que faz negócio com um dos investigados 

desde 2013 e que não existe nada que abale a sua conduta e sua dignidade. Disse que o 

afastamento do Prefeito João Carlos servirá para saber quem realmente são de 

confiança. E que muitos julgam pelo o que vereador tem e não pelo caráter e que a 

sociedade precisa ter responsabilidade na hora votar e eleger qualquer um para 

representa-los. Finalizou agradecendo a todos os presentes. Em seguida, a Presidente 

convidou para uso da palavra o Vereador Ely Josélio (PRD). Que Iniciou cumprimentando 

a Mesa Diretora, seus Pares, os que acompanham pela TV Câmara e todos os presentes.  

Se reportou a Sessão de Solene transmissão de cargo de vice prefeito a Prefeito no dia 

26 de maio atendendo a uma decisão judicial do Tribunal de Justiça pelo Desembargador 

José Joaquim Figueiredo do Anjos e que foi feito o rito normal, mas que percebeu 

naquela oportunidade se instalou um clima de guerra no município. Destacou que não 

há razoes para isso. Uma decisão que afastou o prefeito por 90 dias para investigações e 

que deixe a justiça decidir. Destacou que se o prefeito João Carlos provar sua inocência 

ele volta a ocupar o cargo, senão o Zé Antônio continua. Reiterou que é aliado do prefeito 

João Carlos e será até o fim do seu mandato e que sua história política conta por si só 

que ele tem caráter sendo situação ou oposição. Repetiu por diversas vezes que não será 

irresponsável e que não está ali para atrapalhar a nova gestão. Destacou que o 

compromisso é com o município, de forma que todo e qualquer projeto de lei que venha 

trazer desenvolvimento ao município de Buriticupu apresentado a casa Legislativa pelo 

prefeito em exercício, José Antônio, terá seu apoio, seu voto e que foi eleito vereador 

para servir e não para se servir. Comentou sobre o questionamento sobre sua esposa 

Euzilene a qual é secretária da mulher continuar no cargo e destacou que ela também 

está à frente da secretaria da mulher para servir ao município. Disse que as secretarias 

são cargos de confiança e se o perfeito achar por bem mantê-la no cargo, excelente. Do 

contrário ele vai exonerar e nomear outra. Pontuou que é hora de decisões acertadas 

pelo atual prefeito. Que é preciso que se cumpra o artigo 2º da Constituição Federal no 

qual São Poderes da União, independentes e harmônicos entre si, o Legislativo, o 

Executivo e o Judiciário alinhando também com a Lei Orgânica 002/1997 no seu artigo 

9º O Governo Municipal é Constituído pelos poderes Legislativos e Executivo, 

independentes e harmônicos entre si. E assim seguir rumo ao desenvolvimento, ao 

engrandecimento do município e sobretudo buscando o bem comum e a melhoria de 

vida de cada cidadão Buriticupuense. O vereador Leo Lando pediu a parte e foi 



concedido. Agradeceu as pessoas que o apoiaram e que é nessas horas que sabe quem 

são os amigos. Finalizou e devolveu a parte. Dando continuidade, o Vereador Ely Josélio 

comentou sobre terem pego um vídeo antigo seu com o vereador Léo Lando. Destacou 

que os mesmos votos depositados ao Prefeito João são os mesmo para o vice José 

Antônio, e que é natural no afastamento do titular se convoca o vice. Reiterou que não 

vê razoes para guerra e perseguições. E acredita piamente na volta do Prefeito João 

Carlos. Comentou que todos os vereadores foram ajudados na campanha pelo Prefeito 

João Carlos e foi a primeira vez que recebeu fundo partidária, algo inédito em seus cinco 

mandatos. Vereadora Madalena pediu a parte e foi concedido. Disse não acreditar que 

esteja acontecendo uma guerra política, mas que a população está esperançosa das 

coisas entrarem nos eixos e voltar a funcionar com a gestão do Prefeito Interino José 

Antônio. Finalizou e devolveu a parte. O Vereador Netinho da Vovó pediu a parte e foi 

concedido. Disse está atendo aos discursos dos colegas e se alegra em ter acertado seu 

voto, pois agora até a oposição se alegra com a posse do vice prefeito. Agradeceu e 

devolveu a parte. Dando continuidade, o vereador Ely Josélio, que continua firme e forte 

e que jamais será contra qualquer projeto que seja de interesse do município. Finalizou 

agradecendo a todos. dando continuidade, a Presidente convidou a vereadora Madalena 

que se dirige-se a frente para que todos cantassem os parabéns a ela, visto que é seu 

aniversário. A Presidente, agradeceu a presença de todos e nada mais havendo ou 

constando declarou encerrada a presente sessão e ordenou que lavrasse a presente Ata 

que após lida e aprovada será assinada por todos 

 


